
Auxiliar 21
P2
Como indican las figuras, es importante dividir el problemas en 2 partes , justo antes que 2
Colisione y justo despuésdeque colisione

Primera parte

Solo tenemos fuerzas internas ( las barras que unen las partículas ) y la normal que ejerce el suelo
sobre lamasa pivote, por lo que se conserva la energía
Como inicialmente el sist. está en reposo , solo tenemos energía potencial
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Justo antes que2 colisione, claramente todas las partículas, menos 1,
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Donde es importante que seden cuenta que cada partícula sigue un movimiento circular, por lo

que las velocidades usadas son Únicamente tangenciales , de la forma 3 "
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donde los radios Ri son los dibujados en verde con líneas punteadas '
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Esto lo podemos

sobre el piso, por lo que la podemos despreciar
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en su componenteen bí

Para calcular la normal usamos el CMYjusto almedio de la cruz ) que tiene la ec. demov.

4mÍ en = - 4mg +N

⇔ N= 4m ( Ícm +g)
donde 2cm lo podemos describir en función de⊖ como

2cm = LCOS⊖ ⇒¿un =-LÓsin⊖ ⇒¿ en = - LÜsin⊖ -LEcoso

⇒N = 4m ( - LÜsin⊖ -LEcoso +g) (1)

asíque debemos encontrar ÁYÜ, que podemos conseguir con otraec. : la relación torque-momentum angular
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y cuando
2 estájusto antesde chocar el piso 0=1174
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b. Si calculamos Ñ clr a 2
,
notamos que la fuerza ejercida por el suelo sobre esta partícula no ejerce

torque , por loque se conserva el momentum angular clr a 2 .

Calentemos el momentum angular otra 2 justo antes del choque, donde la velocidad angular
es Ó- c- y recordamos que las magnitudes

de las velocidades son
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= 2mtiÓ-ej + 2mL
'Ó-ej = 4mL -ej

Y ahora calculamos [ , nuevamente con respecto a 2 , pero luegodel choque, donde 1 si tendrávelocidad
y la velocidadangulardel sist . clr a la vertical será Ó+e
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donde conocemos el valor de Ü-c- de a) . Para calcular la energía mecánicajusto despuésdel choque
hacernos la aproximaciónde que tanto 1 como 2 están en el suelo
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Anexo 1 .
Para los productos cruz podemos hacer el truco de encontrar la componentedel segundo vector que
sea perpendicular al primero , con esto encontramos la magnitud , ladirección la obtenemos
haciendo regla de la mano derecha
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Debidoaque es un sólido rígido podemos calcular el torque externo como el torque ejercidosobreel CM,
pero también lo podemos hacer sumando los torques sobre cada partícula por separado (normalmentees más latero de esta Última forma , pero démosle )
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Que es lomismo a lo que llegamos usando CM
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